



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:
AVS 1337/10

V Praze dne 6. ledna 2010

Návrh stanoviska č. 2

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a o změně některých zákonů (zákon o soudnictví ve věcech mládeže), ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony

I.

Cíl návrhu

Navrhovanou novelou se nově umožňuje soudu pro mládež uložit dítěti mladšímu patnácti let, které se dopustí tzv. činu jinak trestného, ochranné léčení, a to i ve formě ústavní, kterou lze podle výsledku léčení přeměnit na ambulantní (a naopak). Novela je tak především reakcí na obavy široké veřejnosti z nebezpečí, které představují duševně nemocné děti mladší 15 let, které nejsou trestně odpovědné a nelze proto vůči nim vést trestní řízení. Dále se navrhuje v návaznosti na potřeby praxe podrobnější úprava přeměny ochranného léčení zejména uloženého před 1. lednem 2009 na zabezpečovací detenci. Návrh předkládá ministr spravedlnosti a předseda Legislativní rady vlády.

II.

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Podle bodu 3 části první (procesní pravidla) Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace, jež byly schváleny usnesením vlády č. 877 ze dne 13. srpna 2007, nebyla RIA na tento návrh zákona aplikována, neboť se jedná o novelu obecného procesního předpisu, pro který je stanovena výjimka.

III.

Způsob projednávání návrhu

V rámci meziresortního připomínkového řízení uplatnilo 6 připomínkových míst zásadní připomínky, které byly v návrhu zákona částečně zohledněny. Zásadní připomínku, které nemohlo být vyhověno uplatnilo Ministerstvo zdravotnictví a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Připomínky k RIA, resp. k nákladům na státní rozpočet uplatnily : Ministerstvo financí a Ministerstvo zdravotnictví.

Materiál se předkládá s rozporem mezi Ministerstvem spravedlnosti a Ministerstvem zdravotnictví týkající se otázky, který z těchto dvou resortů má hradit náklady ochranného léčení dítěte v případě, že není zdravotně pojištěno.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

V.

Závěr

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.